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Ένας αποχαιρετισµός 
της σχολικής χρονιάς 2023-2024

Τελειώνοντας το δηµοτικό µας περίµενε το γυµνάσιο. Ένα σχολείο άγνωστο και κυρίως απρόσιτο σε εµάς, από αυτά 
που µας έλεγαν οι µεγαλύτεροι. Όλοι το φανταζόµασταν δύσκολο και µπορούσαµε εύκολα να το παροµοιάσουµε µε φυλακή, 
όµως αυτό που δεν είχαµε καταλάβει ήταν το πόσο όµορφο και ξεχωριστό µέρος είναι.

Η πρώτη µέρα είναι ακόµα σίγουρα χαραγµένη στην µνήµη όλων µας. Ήµασταν ακόµα µικρά 
παιδιά σε ένα σχολείο γεµάτο µε άλλους µαθητές οι οποίοι δεν µας υπολόγιζαν ιδιαίτερα, προσπαθώντας 
εµείς οι µικροί να τους τραβήξουµε την προσοχή και να νιώσουµε αποδεκτοί. Με τις µέρες νιώθαµε όλο και 
πιο άνετα γιατί είχαµε ο ένας τον άλλον και περνούσαµε όµορφα. Σιγά σιγά άρχισαν και τα διαγωνίσµατα, 
το άγχος και οι προβληµατισµοί τα οποία για εµάς τότε ήταν άγνωστα συναισθήµατα.

Όλοι αλλάξαµε αυτά τα 3 χρόνια. Είχαµε την ευκαιρία να ανακαλύψουµε τους εαυτούς µας, να 
διαµορφώσουµε χαρακτήρα και να γνωρίσουµε τα συναισθήµατα µας. Με λίγα λόγια να ωριµάσουµε και να 
δούµε τον κόσµο µε µια άλλη µατιά. Πολύ περίεργα χρόνια µε συναισθήµατα και σκέψεις διαφορετικές από 
αυτές που είχαµε συνηθίσει, όλα αυτά όµως δεν µας εµπόδισαν να περάσουµε καλά, να δηµιουργήσουµε 
αξέχαστες εµπειρίες και να απολαµβάνουµε την κάθε στιγµή. Μέσα σε αυτά τα 3 χρόνια στεναχωρηθή-
καµε, κλάψαµε, θυµώσαµε, µαλώσαµε, απογοητευτήκαµε, αλλά ταυτόχρονα περάσαµε όµορφα, χαρήκαµε, αγαπή-
σαµε, γελάσαµε και κυρίως µεγαλώσαµε.

Σε όλα αυτά σίγουρα βοήθησαν οι καθηγητές µας, οι οποίοι µε τον δικό τους τρόπο µας έδειχναν την αγάπη τους 
και στάθηκαν δίπλα µας. Είµαστε πολύ τυχεροί και περήφανοι που γνωρίσαµε αυτούς τους ανθρώπους και συνεργαστήκαµε 
µαζί τους. Για όλους ξεχωριστά είµαστε ευγνώµονες, καθώς µέσα σε αυτό το ταξίδι µας στήριζαν και µας συµβούλευαν µε αγάπη.

Ωστόσο, αν µε ρωτήσουν ποιο ήταν το πιο σηµαντι-
κό αυτών των χρόνων, τι θα µου λείψει πιο πολύ από το 

γυµνάσιο, θα απαντήσω οι συµµαθητές 
µου. Γιατί βλέπαµε καθηµερινά ο ένας τον 
άλλο σε όλες τις εκδοχές του εαυτού µας και 
τις αποδεχόµασταν, γνωρίζοντας ποιοι είµα-
στε αληθινά και στηρίζοντάς ο ένας τον άλλο 
στις δύσκολες στιγµές. Όλα τα παιδιά ήταν 
υπέροχα! Ήξερα πάντα πως ό,τι και αν µε προ-
βληµάτιζε θα είχα κάποιον να το µοιραστώ. 
Γι΄ αυτό, µέσα από µια πληθώρα συναισθη-
µάτων αρνητικών και θετικών που ζήσαµε 
αυτά τα τρία χρόνια στο σχολείο, φεύγοντας 

θα κρατήσουµε τις όµορφες µέρες και στιγµές και θα θυµόµα-
στε πάντα ο ένας τον άλλον. Όλοι ευχαριστούµε πραγµατικά 
όλους τους καθηγητές και όλους τους συµµαθητές µας 
για αυτά τα αξέχαστα 3 χρόνια στο Γυµνάσιο ∆ροσιάς!
Ένας αποχαιρετισµός από την Κατερίνα Λασπά, µαθήτρια του Γ2

Όλοι το φανταζόµασταν 
δύσκολο και µπορού-
σαµε εύκολα να το πα-
ροµοιάσουµε µε φυλα-
κή, όµως αυτό που δεν 
είχαµε καταλάβει ήταν 
το πόσο όµορφο και 
ξεχωριστό µέρος είναι.

Τη σχολική χρονιά του 2023-2024 το σχολείο µας πήρε 
µέρος σε ένα πρόγραµµα Erasmus. Το εκπαιδευτικό πρό-
γραµµα είχε ως θέµα τη ∆ηµοκρατία, από πού γεννήθηκε 
και πώς έχει εξελιχθεί έως σήµερα. Για το πρόγραµµα της 
ανταλλαγής µαθητών επιλέχθηκαν 10 µαθητές από το σχολείο 
µας και 10 µαθητές από το Μουσικό Καλλιτεχνικό Γυµνάσιο του 
Erlangen από το κρατίδιο της Βαυαρίας στη Γερµανία.

Το ταξίδι των µαθητών από την Ελλάδα πραγµατοποιή-
θηκε τον ∆εκέµβρη και των Γερµανών µαθητών τον Μάιο. Κάθε 
παιδί είχε έναν exchange partner, που µας έδωσε τη δυνατότη-
τα να δούµε την καθηµερινότητα και τον τρόπο ζωής των Γερ-
µανών, καθώς και αυτοί τις δικές µας. Παρατηρήσαµε πως τα 
παιδιά από τη Γερµανία είναι πιο ανεξάρτητα από εµάς, καθώς 
σχεδόν όλες τους τις µετακινήσεις τις αναλαµβάνουν οι ίδιοι 
από µικρή ηλικία. Σχετικά µε το σχολικό σύστηµα, οι Γερµανοί 
µαθητές κάθε 3-4 βδοµάδες σχολείου περνούν µια βδοµάδα 
ελεύθερη και γι’ αυτό µόνο 1,5 µήνα καλοκαιρινές διακοπές. 
Σαν αποτέλεσµα, έχουν καλύτερη επίδοση στα πολύ απαιτητι-
κά µαθήµατα, ιδιαίτερα στις µεγαλύτερες τάξεις που τα παιδιά 
προετοιµάζονται για την αγορά εργασίας, διότι στη Γερµανία 
δεν συνηθίζεται τα παιδιά να πηγαίνουν πάντα να σπουδάσουν 
για να µπορούν να εργαστούν!

Κατά τη διάρκεια του προγράµµατος, υπήρξε αλληλεπίδραση των παιδιών και χρειάστηκε να βρούµε τρόπους επικοι-
νωνίας µε άλλη κουλτούρα και άλλο κώδικα συµπεριφοράς. Όλα τα παιδιά δηµιούργησαν δυνατές φιλίες µε πολλή αγάπη. Οι 
σχέσεις αυτές δεν θα σπάσουν ποτέ, παρά τον πικρό αποχωρισµό που βιώσαµε... είναι µια εµπειρία ζωής που δεν περιγράφεται 
και δεν µπορείς να νιώσεις πουθενά αλλού!

∆ήµητρα – Μαρία Ζουµή, Μαθήτρια του Β1 

ERASMUS • ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΤΡΟΠΟ ΖΩΗΣ

Το εφημεριδaκι μας
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Την ΤΡΙΤΗ 28 µαΐου 2024, παρουσιάστη-
καν στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχο-
λείου µας τα ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ για το σχολικό έτος 
2023-2024, οι δράσεις του Erasmus+, κα-
θώς και οι εργασίες µε τις οποίες συµµε-
τείχαν οι µαθητές του σχολείου µας σε µα-
θητικούς διαγωνισµούς και Συνέδρια. Την 
παρουσίαση συντόνισε η Υποδιευθύντρια 
του Γυµνασίου ∆ροσιάς κα Ζαχαρούλα 
Μάλλιαρη και τη βιντεοπαρουσίαση επιµε-
λήθηκε η κα Αναστασία Σπανού.

• ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
«ΤΑ ΚΑΝΑΜΕ…ΘΑΛΑΣΣΑ»
Συντονίστρια του προγράµµατος η κ. Ζαχαρούλα Μάλλιαρη, 
συµµετείχαν οι εκπαιδευτικοί κ. Τσαρέ Κωνσταντία και κ. Σπα-
νού Αναστασία. Παρουσίασε η µαθήτρια Νικολάου Φρόσω.
• ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
«ΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΚΑΙ Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΘΛΙΨΗ»
Συντονίστρια του προγράµµατος η κ. Λιάκου Ιωάννα, συµµετεί-
χαν οι εκπαιδευτικοί κ. Παναγούλια Σταυρούλα και κ. Ντούνα 
Ελένη. Παρουσίασαν οι µαθήτριες ∆ιατσίδη Βασιλική και Ζουµή 
∆ήµητρα-Μαρία.
• ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
«ΧΟΡΟΣ: ΜΙΑ ΕΚΦΡΑΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ»
Συντονίστρια του προγράµµατος η κ. Καµπούρη Βασιλική, συµ-
µετείχαν οι εκπαιδευτικοί κ. Βοργιάς Γιώργος και κ. Τσιµπίδου 
Χρυσάνθη. Παρουσίασε η µαθήτρια Νικολάου Φρόσω.
• ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 2ου ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΜΑ-
ΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ µε τίτλο «Ελα να σου µιλήσω για 
τον τόπο µου», που διοργάνωσε το Πειραµατικό Λύκειο 
του Πανεπιστηµίου Πατρών 
Το Σάββατο 20 Απριλίου 2024, 80 σχολικές µονάδες παρουσί-
ασαν τις εργασίες τους, στις οποίες συµµετείχαν 1760 µαθητές/
τριες και 262 εκπαιδευτικοί.
• «ΜΙΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑ, ΤΡΕΙΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ»
 Εκπόνησαν την εργασία 17 µαθητές και µαθήτριες της Γ΄ τά-
ξης. Επιβλέπουσες η κ. Ζαχαρούλα Μάλλιαρη και η κ. Παναγού-
λια Σταυρούλα. Παρουσίασαν οι µαθήτριες Μαρθάρη Στεφανία, 
Λασπά Κατερίνα, Λεοντάρη Ελευθερία και ο µαθητής Μαυροζού-
µης Μιχάλης.
• «ΣΩΤΗΡΙΑ ΜΠΕΛΛΟΥ: Η ΘΡΥΛΙΚΗ ΡΕΜΠΕΤΙΣΣΑ ΤΟΥ 
ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ» 
Εκπόνησαν την εργασία 17 µαθητές-µαθήτριες της Β΄ τάξης. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Επιβλέπουσες η κ. Λιάκου Ιωάννα και η κ. Καµπούρη Βασιλική. 
Παρουσίασαν οι µαθήτριες: ∆εληγιάννη Σωτηρία, Λάµπρου Κων-
σταντίνα, Μπούµπουλου Ιουλία, Σελούλη Ουρανία και ο µαθητής 
Αλιµπινίσης ∆ηµήτρης 
• ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ 3ο ∆ΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ 
στην ΠΡΑΓΑ µε ΘΕΜΑ: 
Το σταυροδρόµι Ευρωπαϊκών πολιτισµών
• «ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΧΑΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ∆ΡΑΜΑ ΣΤΗΝ ΟΠΕΡΑ» και 
• «ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΣΤΗΝ 
ΑΛΧΗΜΕΙΑ»
Παρουσίασαν οι µαθητές Γκαραγκούνης ∆ηµήτρης και Ψινάκης 
Γιώργος.
• ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ∆ΡΑΣΕΩΝ ERASMUS+
Κινητικότητα του Γερµανικού σχολείου και υποδοχή από το 
Γυµνάσιο ∆ροσιάς 
Παρουσίασαν οι µαθήτριες Ζουµή Μάντυ και Νικολάου Φρόσω
• ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ: 
• ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΘΑΛΗΣ (Συµµετείχαν 
µαθητές και µαθήτριες από την Β΄τάξη)
• ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ (Συµµετείχαν µαθητές και µαθή-
τριες από όλες τις τάξεις)
• 2ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Στον 2ο Πανελλήνιο Μαθητικό Οικονοµικό ∆ιαγωνισµό 
για µαθητές-µαθήτριες της Α’ Γυµνασίου, µε θέµα: «Η ιδέα του 
επιχειρείν» στο πλαίσιο του µαθήµατος της Οικιακής Οικονο-
µίας, που διοργάνωσε το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο και 
πραγµατοποιήθηκε στις 27 Φεβρουαρίου, συµµετείχαν 62 Γυ-
µνάσια και βραβεύτηκαν µαθητές και µαθήτριες από 55 Γυµνά-
σια. Η βράβευση έγινε στις 20 Μαΐου 2024 διαδικτυακά.

Το Βραβείο ∆ιάκρισης για την πρώτη (1η) καλύτερη 
επίδοση στον Πανελλήνιο Μαθητικό Οικονοµικό ∆ιαγωνισµό 
έλαβαν 67 µαθήτριες και µαθητές (από τους 517) και ανάµε-
σα τους ήταν 3 µαθήτριες (Κιόκια Αθανασία, Μολλάι Κριστιά-
να, Χότζα Γκαµπριέλα) και 1 µαθητής (Ζέρβας Νικόλαος) που 
έλαβαν µέρος από το σχολείο µας. Αξίζει να σηµειωθεί ότι το 
σχολείο µας ήταν το µοναδικό από το Νοµό Ευβοίας που συµ-
µετείχε και που βραβεύθηκε.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ Β΄ ΤΑΞΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΗ ΔΟΜΗ 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 
AΙΤΟΥΝΤΩΝ ΑΣΥΛΟ ΡΙΤΣΩΝΑΣ

Στο πλαίσιο της θεµατικής ενότητας των 

Εργαστηρίων ∆εξιοτήτων “Ενδιαφέροµαι 
και Ενεργώ – Κοινωνική Συναίσθηση και 
Ευθύνη” της Β΄ τάξης, οι µαθητές του Γυ-

µνασίου ∆ροσιάς ευαισθητοποιήθηκαν και ενη-

µερώθηκαν για το προσφυγικό ζήτηµα και συ-

γκεκριµένα για τη λειτουργία της Ελεγχόµενης 
∆οµής Προσωρινής Φιλοξενίας Aιτούντων 
Άσυλο Ριτσώνας. 

Οι µαθητές του σχολείου µας προχώ-

ρησαν στη συλλογή ρουχισµού, παιχνιδιών και 

σχολικών ειδών για τους διαµένοντες στη ∆οµή, 

καθώς και στην κατασκευή πασχαλινών δώρων 

για τα παιδιά του Νηπιαγωγείου που λει-
τουργεί στο χώρο Προσωρινής Φιλοξενίας. 

Για την ολοκλήρωση της δράσης πραγµα-

τοποιήθηκε επίσκεψη 15 µαθητών της Β΄ Γυ-
µνασίου, στο Νηπιαγωγείο της ∆οµής, προ-

κειµένου οι µαθητές µας να παραδώσουν δώρα 

στα παιδιά του Νηπιαγωγείου, να ξεναγηθούν 

στους χώρους της ∆οµής και να ενηµερωθούν 

από τους Συντονιστές Εκπαίδευσης Προ-
σφύγων για βασικά θέµατα της ζωής και της 

εκπαίδευσης των προσφύγων στη χώρα µας.

Στα πλαίσια του Εργαστηρίου ∆εξιοτήτων «Πώς 
να γίνω ο καλύτερός µου φίλος» του θεµατικού κύ-
κλου «Ζω Καλύτερα», η Β΄ τάξη συµµετείχε ανά τµήµα 
σε µια δραστηριότητα παραγωγής υλικού αλληλοβοή-
θειας. Η δραστηριότητα ήταν σχετικά απλή. Το κάθε παιδί 
έγραψε ανώνυµα σε ένα φύλλο χαρτί τις σκέψεις του για 
ένα θέµα που το στεναχωρεί, το αγχώνει ή το κάνει να φο-
βάται.  Όταν τελείωσαν, τα παιδιά έριξαν τα φύλλα µε τα 
κείµενά τους, ανώνυµα και διπλωµένα, µέσα σε ένα κουτί.

Στη συνέχεια το κάθε παιδί αντλούσε από το κουτί 
ένα διπλωµένο χαρτί, διάβαζε το ανώνυµο κείµενο και έγρα-

φε ένα απαντητικό σηµείωµα µε το οποίο προσπαθούσε να προ-
σφέρει λύσεις, να παρηγορήσει, να ανακουφίσει, να βοηθήσει. 
Μέσα στις υποοµάδες, το κάθε παιδί διάβασε το πρόβληµα που 
έλαβε από το κουτί και την απάντηση που έγραψε το ίδιο. Τα 
κείµενα που αντλήθηκαν από το κουτί, εµπλουτισµένα από τις 
υποοµάδες, συζητήθηκαν στην ολοµέλεια και τα «πρακτικά» της 
συζήτησης αναρτήθηκαν στον πίνακα ανακοινώσεων της τάξης. 

Πολλά και διαφορετικά ήταν τα θέµατα που αναδείχθη-
καν από το κουτί, όπως η δυσκολία και το άγχος για το πρωινό 
ξύπνηµα (!), η ανησυχία για τους βαθµούς και τα διαγωνίσµατα, 
ο ανταγωνισµός, οι καταπιεστικές φιλίες, η διαχείριση του θυ-

µού, τα βάρη από τις δουλειές του σπιτιού και τα µικρότερα 
αδέλφια και άλλα πολλά. 

Για παράδειγµα, στο παιδί που έχει µεγάλο άγχος για 
«όταν θα πάρει τους βαθµούς του», οι συµµαθητές προτεί-
νουν «να συζητήσει µε τους γονείς του πριν, ώστε να ξέρει 
ποιες θα είναι οι πιθανές συνέπειες και, επίσης, να έχει πιθα-
νότητες να βρει κατανόηση»!

Χρυσάνθη Τσιµπίδου, Καθηγήτρια

«ΠΩΣ ΝΑ ΓΙΝΩ Ο ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΜΟΥ ΦΙΛΟΣ»
     Η Β΄ τάξη παράγει υλικό Αλληλοβοήθειας
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Η πρωτοβουλία ξεκίνησε από µαθητές της Α΄ Γυµνασίου, 
οι οποίοι παρατήρησαν ότι οι υποδοµές και οι υπηρεσίες για τα 
άτοµα µε ειδικές ανάγκες στην πόλη µας χρειάζονται βελτίωση. 
Αποφάσισαν λοιπόν, να δράσουν και να ζητήσουν επίσηµη ενη-
µέρωση από τον ∆ήµο σχετικά µε τις ενέργειες που έχουν γίνει. 
Συνέταξαν µια επιστολή µε την οποία απευθύνονταν στον ∆ήµο 
Χαλκιδέων, ζητώντας πληροφορίες για:

• Τις υποδοµές προσβασιµότητας 
   (ράµπες, ανελκυστήρες, προσβάσιµες διαβάσεις).
• Τις υπηρεσίες και τα προγράµµατα που υποστηρίζουν
   τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες.
Ο ∆ήµος ανταποκρίθηκε άµεσα στο αίτηµα των µαθη-

τών και παρείχε αναλυτικές πληροφορίες σχετικά µε τις ενέρ-
γειες για τη διευκόλυνση των ατόµων µε κινητικά προβλήµατα: 

Συγκεκριµένα, τους πληροφόρησε πως έχουν κατα-
σκευαστεί ράµπες και τουαλέτες για άτοµα µε ειδικές ανάγκες 
(σχολεία ειδικά – γενικά, πεζοδρόµια και δοµές του δήµου). 
Επίσης, λειτουργεί δοµή Κ∆ΑΠ ΑµΕΑ, που απασχολεί 22 παι-
διά, υπάρχει γραφείο ΑµΕΑ, το οποίο καταγράφει και εκδίδει 
κάρτα ΑµΕΑ ∆ήµου Χαλκιδέων σε ωφελούµενους παρέχοντάς 
τους προνόµια, όπως η παροχή από τον Εµπορικό Σύλλογο 
Χαλκίδας εκπτώσεων και από το Σωµατείο Καταστηµαταρχών 
Εστίασης, Αναψυχής και Ψυχαγωγίας, εκπτώσεις. Προσφέρει 
ελεύθερη είσοδο σε όλες τις πολιτιστικές και αθλητικές εκδη-
λώσεις του ∆ήµου Χαλκιδέων, δωρεάν συνεδρίες αξιολόγησης 
από λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές και ψυχολόγους. Ακόµη, 
νοµική συµβουλευτική συνδροµή σε άτοµα ΑµΕΑ από το ∆ι-
κηγορικό Σύλλογο Χαλκίδας. Επιπλέον, έχει παραχωρήσει αί-
θουσα στο σύλλογο «Ανθρωπος-Ελπίδα-Πολιτισµός», ο οποίος 
δραστηριοποιείται σε πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις σε 

Ο φετινός διαγωνισµός της Eurovision κατέκλυ-
σε µε πληροφορίες τα κινητά όλων των τηλεθεατών. 
Μετά την εκτέλεση του τελικού και την ανακήρυξη 
του νικητή, υπήρχαν ποικίλες αντιδράσεις και από-
ψεις για την εξέλιξη του διαγωνισµού. Κάθε καλλιτέ-
χνης έκανε την προσπάθεια του πάνω στη σκηνή και 
µε τραγούδι διαφορετικού ύφους κατέπληξε το κοινό.

Η εµφάνιση του Ισραήλ, ο αποκλεισµός ενός 
καλλιτέχνη και οι προσωπικές προτιµήσεις συµµετεχό-
ντων ήταν αυτά που δηµιούργησαν κυρίως αρνητικές 
αντιδράσεις στους τηλεθεατές.

Πολλοί θεώρησαν πως η συµµετοχή του Ισραήλ 
ήταν ένα απαράδεκτο γεγονός, καθώς η χώρα βρίσκε-
ται σε πόλεµο µε την Παλαιστίνη και το τραγούδι της 
υποψηφιότητας του µιλούσε για τον πόλεµο. 

συνεργασία µε την επιτροπή των Special Olympics. Ακόµη, 
σε συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο Πατρών, δηµιούργησαν την 
πανελλαδική πλατφόρµα Safe AmeA. 

Ο ∆ήµος Χαλκιδέων για την προβολή των ανθρώ-
πων µε κινητική αναπηρία, έχει δηµιουργήσει το ∆έντρο 
Αποδοχής µε µήνυµα: «Η ΑΝΑΠΗΡΙΑ δεν είναι επιλογή. Η 
ΑΠΟ∆ΟΧΗ είναι!». «ΟΛΟΙ µαζί, όλοι ΕΝΑ».

Οι µαθητές εκφράζουν την ικανοποίησή τους για την 
ανταπόκριση του ∆ήµου και την ενηµέρωση που έλαβαν, ανα-
κοινώνοντάς την στην ολοµέλεια της τάξης. 

«Η ανταπόκριση του ∆ήµου µας δίνει ελπίδα και δύναµη 
να συνεχίσουµε να αγωνιζόµαστε για µια καλύτερη κοινωνία», 
δηλώνουν οι µαθητές της Α΄ Γυµνασίου, οι οποίοι σκοπεύουν 
να ευαισθητοποιήσουν και άλλους µαθητές και πολίτες σχετι-
κά µε τη σηµασία της προσβασιµότητας και της στήριξης των 
ΑµΕΑ.

Παναγιώτα Παπανίκου, Καθηγήτρια

ΑΝΟΙΧΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ∆ΗΜΟ
Με την ευκαιρία αυτής της δηµοσίευσης, η µαθητική 

εφηµερίδα απευθύνει ένα ανοιχτό αίτηµα προς τον ∆ήµο για 
την τοποθέτηση ραµπών στην παραλία Αλυκές. Είναι σηµαντι-
κό να διασφαλίσουµε ότι οι παραλίες µας είναι προσβάσιµες 
σε όλους τους πολίτες, συµπεριλαµβανοµένων των ατόµων µε 
ειδικές ανάγκες, ώστε να µπορούν και αυτοί να απολαµβάνουν 
τις οµορφιές της περιοχής µας. 

Αυτή η πρωτοβουλία δείχνει τον τρόπο µε τον οποίο οι 
νέοι µπορούν να συµβάλουν ουσιαστικά στην κοινωνία, διεκ-
δικώντας δικαιώµατα και βελτιώσεις για όλους τους πολίτες. 
Είµαστε περήφανοι για τους µαθητές µας και τη δράση τους 
και τους ευχόµαστε κάθε επιτυχία στις µελλοντικές τους προ-
σπάθειες!

Οι µαθητές του Γυµνασίου ∆ροσιάς απέδειξαν την ευαισθησία τους και την ενεργή συµµετοχή 
τους στα κοινωνικά ζητήµατα, πραγµατοποιώντας µια σηµαντική κίνηση προς το ∆ήµο. Στόχος 
αυτής της πρωτοβουλίας ήταν να αναζητηθούν πληροφορίες σχετικά µε τις δράσεις και τα 
µέτρα που έχει λάβει ο ∆ήµος για τη βελτίωση της ζωής των ατόµων µε ειδικές ανάγκες (ΑµΕΑ).

∆ΡΑΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ∆ΡΟΣΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΧΑΛΚΙ∆ΕΩΝ 
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Ο αποκλεισµός του εκπροσώπου της Ολλανδίας ήταν ένα απογοητευτικό συµβάν, καθώς το τραγούδι είχε πολύ 
καλές κριτικές, αλλά δεν µπόρεσε να διαγωνιστεί στον τελικό. Επιπλέον, η συµµετοχή δύο διαγωνιζόµενων χωρίς φύλο 
προκάλεσε διάφορες αντιδράσεις, καθώς αρκετοί τηλεθεατές έχουν έντονα συναισθήµατα υπέρ ή κατά του θέµατος. Άλλοι 
υποστήριζαν την αποδοχή κάθε ταυτότητας και άλλοι έλεγαν ότι είναι δύσκολο να εξηγηθούν στα παιδιά τα ζητήµατα του 
φύλου. Ένα άλλο θέµα που συζητήθηκε πολύ ήταν η υποψηφιότητα της Ιρλανδίας που χρησιµοποίησε συµβολισµούς από 
το σατανισµό!

Η µεγαλύτερη συζήτηση βέβαια έγινε για το Ζάρι της Μαρίνας Σάττι, που άλλοι το λάτρεψαν και άλλοι θεώρησαν 
ότι, ειδικά στο επίσηµο βιντεοκλίπ, πρόβαλε όψεις της τουριστικής Ελλάδας που δεν είναι κολακευτικές για τη χώρα.

Συνοψίζοντας, ο φετινός διαγωνισµός της Eurovision θα µπορούσε να χαρακτηριστεί ως επιτυχία και αποτυχία 
ταυτόχρονα. Αν εξαιρέσουµε οτιδήποτε προκάλεσε στο κοινό αναταραχή, ο διαγωνισµός δεν πέρασε απαρατήρητος ούτε 
για τα τραγούδια του, αρκετά από τα οποία ήταν πολύ καλά!

Ουρανία Σελούλη, Μαθήτρια του Β3


